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Sprawozdanie z działalności
Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej
listopad 2019

[bookmark: _GoBack]Działania Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej koncentrowały się głównie na realizacji bieżących zadań statutowych samorządu rolniczego województwa podlaskiego. Zarząd PIR działa w oparciu o Ustawę o izbach rolniczych, Statut Podlaskiej Izby Rolniczej, kierunki działania określone przez Walne Zgromadzenie PIR oraz wnioski zgłaszane przez Rady Powiatowe Podlaskiej Izby Rolniczej. W omawianym okresie sprawozdawczym odbyły się dwa spotkania. Posiedzenia Zarządu zwoływał Prezes- Grzegorz Leszczyński. W posiedzeniach uczestniczyli wszyscy Członkowie Zarządu oraz Agnieszka Artemiuk- p.o. Dyrektora PIR. Na posiedzeniu 4 listopada obecny był również Delegat do KRIR Piotr Stocki.

W omawianym okresie Zarząd Podlaskiej Izby Rolniczej opiniował następujące akty prawne:
· projekt rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej na 1 litr oleju w 2020r.;
Podlaska Izba Rolnicza po zapoznaniu się z projektem rozporządzenia nie zgadza się ze stawką zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej na 1 litr oleju w 2020r. 
Izba wnioskuje o zwiększenie do poziomu maksymalnego liczby litrów oleju napędowego na 1 DJP bydła, ponieważ faktyczne wykorzystanie paliwa na ten cel jest znacznie wyższe zwłaszcza w gospodarstwach wykorzystujących wozy paszowe do mieszania i zadawania paszy.
· projekt rozporządzenia MRiRW zmieniającego rozporządzenie w sprawie wysokości limitów środków dostępnych w poszczególnych województwach lub latach w ramach określonych działań lub poddziałań Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014–2020;
Podlaska Izba Rolnicza po zapoznaniu się z w/w projektem nie wnosi uwag dotyczących zaproponowanych w projektowym rozporządzeniu zmian wysokości limitu środków.
Największy problem zdaniem delegatów PIR nie jest w wysokościach kwot lecz w szybszym i prostszym ich rozdysponowaniem pośród beneficjentów, bez nadmiernej ilości biurokracji, dokumentów i kontroli.
· projekt rozporządzenia Rady Ministrów zmieniającego rozporządzenie w sprawie jednostkowych stawek opłat za usługi wodne;
Podlaska Izba Rolnicza opiniując  powyższe rozporządzenie, uważa że  korzystanie i czerpanie wody  z własnych ujęć  z ziemi na terenach stanowiących własność  gospodarstw, działek, czy dostępu  i korzystaniu z linii brzegowych jezior czy rzek nie powinna być pobierania opłata.
Woda jest naszym dobrem narodowym, gdzie każdy powinien mieć prawo do woli z niej korzystać i żadna opłata nie powinna być pobierana . Wyjątkiem powinni być wodociągi zaopatrujące  ludność  w wodę,  tam potrzebna jest budowa linii,  obsługa i konserwacja.  A woda pozyskiwana z własnych źródeł, gdzie właściciel poniósł nakłady finansowe i używa jej na potrzeby własne  i swego dobytku  powinna być zwolniona z opłat.  
· rozporządzenie w sprawie sposobu oznakowania loch kolczykami z indywidualnym numerem identyfikacyjnym loch;
Podlaska Izba Rolnicza po przeprowadzeniu konsultacji  z hodowcami  utrzymującymi lochy w swoich gospodarstwach (m.in. z powiatu suwalskiego, sejneńskiego) negatywnie opiniuje w kwestii obowiązkowego  wprowadzenia oznakowania loch z indywidualnym numerem identyfikacyjnym  lochy.

Jest to dodatkowy wymóg oraz koszt który będą musieli ponieść rolnicy, ponadto powoduje to dodatkowe okaleczanie zwierzęcia. Jeżeli wejdą w życie programy pomocowe związane z możliwościową uzyskania dopłat do utrzymania loch wówczas indywidualne oznakowanie loch  numerem identyfikacyjnym jest zasadne.

Natomiast wprowadzanie  dodatkowego obowiązku oznakowania  lochy indywidualnym numerem identyfikacyjnym, bez wsparcia w postaci dopłat do loch  niesie za sobą sprzeciw  hodowców, którzy utrzymują lochy.

· projekt Rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów zmieniająca rozporządzenie w sprawie nadania funkcjonariuszom Inspekcji Weterynaryjnej, Inspekcji Handlowej Artykułów Rolno- Spożywczych oraz Państwowej Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa uprawnień do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego;
Zdaniem Podlaskiej Izby Rolniczej należy wprowadzić okres na dostosowanie gospodarstw rolnych do przepisów określonych w projekcie Ustawy O ochronie roślin przed agrofagami i w projekcie Ustawy o Państwowej Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa  w którym rolnicy nie będą karani.
Wyżej wymienione projekty ustaw nakładają na rolników:
1. Corocznej aktualizacji bazy danych PIORiN o podmiotach profesjonalnych (nowe nazewnictwo rolników?)
1. Obowiązku wydawania paszportów na rośliny
1. Zdania egzaminu i otrzymania zaświadczenia do wydawania paszportów ( Rozporządzenie 2016/2031 UE przepisy stosowane od 14.12.2019r. )
1. Wprowadzenie systemów do znakowania roślin w produkcji

· projekt rozporządzenia zmieniające rozporządzenie w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania nagrody rocznej osobom kierującym niektórymi podmiotami prawnymi oraz wzoru wniosku o przyznanie nagrody rocznej;
Podlaska Izba Rolnicza po zapoznaniu się z projektem proponuje, aby w par. 3  w ustępie 1 znalazł się zapis, że nagroda roczna  może być przyznana  za niekorzystanie z przywileju przedłużania terminów na wydawanie decyzji.

W omawianym okresie Zarząd Podlaskiej Izby Rolniczej występował w sprawach dotyczących aktualnych problemów w sektorze rolnym, także tych zgłaszanych przez Rady Powiatowe Podlaskiej Izby Rolniczej:
· pismo do Prezesa KRIR ws. przedłużenia terminu o składanie wniosków suszowych;
· odpowiedź na wniosek delegata z powiatu białostockiego dotyczące kamieni i głazów zalegających na polach;
· odpowiedź na wniosek Przewodniczącego Rady Powiatowej PIR w Augustowie; 
· pismo do Zastępcy Dyrektora Zarządu Zlewni Wód Polskich ws. wniosku Rady Powiatowej w Białymstoku dotyczących wód głębinowych;
· pismo do Łowczego Krajowego ws. nierozliczenia zaległych wynagrodzeń za szkody łowieckie przez KŁ;
· pismo do Wojewody Podlaskiego ws. przedłużenia wniosków na składanie wniosków suszowych;
· pismo do Prezesa KRIR na wniosek Rady Powiatowej w Łomży dotyczące zaprawy nasiennej tiuram;
· pismo do Prezesa KRIR na wniosek Rady Powiatowej w Zambrowie dotyczące znaku Teraz Polska;
· odpowiedź na wniosek rolnika ws. instalacji nowego punktu pomiarowego w powiecie siemiatyckim;
· pismo do Wicewojewody ws. zwiększenie ilości stacji pomiarowych;
· pismo do Prezesa KRIR na wniosek Rady Powiatowej w Łomży dotyczące kontroli i nakładania kar na sieci handlowe;
· pismo do Wójta Gminy Juchnowiec Kościelny ws. poprawnego wypełniania protokołów suszowych;
· pismo do Wojewody Podlaskiego ws. skorygowania protokołów w Gminie Juchnowiec Kościelny;
· [bookmark: _Hlk25749082]pismo do Prezesa KRIR na wniosek Rady Powiatowej w Sokółce dot. szacowania szkód wyrządzonych przez zwierząt;
· pismo do Prezesa KRIR na wniosek Rady Powiatowej w Sokółce dot. połączenia systemów informatycznych ARiMR i Weterynarii;
· pismo do Prezesa KRIR na wniosek Rady Powiatowej w Sokółce dot. uboju zwierząt;
· pismo do MRiRW na wniosek Rady Powiatowej w Suwałkach dot. obliczania stanu średniorocznego zwierząt w gospodarstwie;
· pismo do Wojewody Podlaskiego na wniosek Rady Powiatowej w Suwałkach dot. gazociągu Polska- Litwa;
· pismo do Powiatowego Lekarza Weterynarii na wniosek Rady Powiatowej w Suwałkach dot. strefy czerwonej w gminie Szypliszki;
· pismo dot. wyłudzeń ziemi pod dopłaty bezpośrednie;
· pismo do Prezesa Rady Ministrów ws. odwołania Łowczego Krajowego;
· odpowiedź na wniosek delegata z powiatu Wysokie Mazowieckie;
· pismo do Prezesa KRIR na wniosek Rady Powiatowej w Wysokiem Mazowieckiem dot. przyśpieszenia procedur związanych z notyfikacją przepisów;
· pismo do Prezesa KRIR na wniosek Rady Powiatowej w Wysokiem Mazowieckiem dot. ulotki informacyjnej dot. inwentaryzacji urządzeń wodnych;

Wydarzenia z udziałem przedstawicieli Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej:
· 4 listopada 2019 r.- spotkanie z Przewodniczącymi Rad Powiatowych PI, udział wziął cały Zarząd PIR oraz Dyrektor Biura Agnieszka Artemiuk;
· 5 listopada 2019 r. – posiedzenie Komisji Zarządzającej Funduszu Promocji Mięsa Wołowego; udział wziął Prezes Grzegorz Leszczyński;
· 12 listopada 2019 r. – posiedzenie zespołu opiniodawczo-doradczego ws. podziału Województwa Podlaskiego na obwody łowieckie; udział wziął Wiceprezes Marek Siniło;
· 12-13 listopada 2019 r. – obrady Kapituły konkursowej Olimpiady Aktywności Wiejskiej; udział wzięli: Członek Zarządu Witold Grunwald, Dyrektor Biura Agnieszka Artemiuk oraz pracownik PIR Anna Pietraszewicz;
· 20 listopada 2019 r. - prezentacja poradnika pn.: Pracownia do pozyskiwania miodu w sprzedaży bezpośredniej oraz w rolniczym handlu detalicznym; udział wziął Marek Siniło;
· 20 listopada 2019 r. – spotkanie Zarządów Wojewódzkich Izb Rolniczych, Delegatów do KRIR oraz Dyrektorów Biur; udział wzięli: Grzegorz Leszczyński, Witold Grunwald, Jan Zelkowski, Piotr Stocki oraz Agnieszka Artemiuk;

Ponadto w omawianym okresie sprawozdawczym:
· Podlaska Izba Rolnicza wydała 2 opinie dla Komorników w sprawie egzekucji komorniczej dot. przedmiotów należących do rolników prowadzących gospodarstwo, które nie podlegają egzekucji;
· Podlaska Izba Rolnicza wydała 10 opinii Urzędom Gmin i Miast w sprawie ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2020 rok; 



Sporządziła:
Julita Warszycka
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