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Sprawozdanie z działalności
Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej
luty 2020

Działania Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej koncertowały się głównie na realizacji bieżących zadań statutowych samorządu rolniczego województwa podlaskiego. Zarząd PIR działa w oparciu o Ustawę o izbach rolniczych, Statut Podlaskiej Izby Rolniczej, kierunki działania określone przez Walne Zgromadzenie PIR oraz wnioski zgłaszane przez Rady Powiatowe Podlaskiej Izby Rolniczej. Spotkanie zwoływał Prezes Podlaskiej Izby Rolniczej Grzegorz Leszczyński. W omawianym okresie sprawozdawczym odbyło się jedno spotkanie. W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy Członkowie Zarządu, Anna Borkowska – członek Zarządu Spółki Prosperita oraz Justyna Kaliszewicz – pracownik Biura PIR. 

W omawianym okresie Zarząd Podlaskiej Izby Rolniczej opiniował następujące akty prawne:
· Projekt Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi uchylające rozporządzenie w sprawie roślin , produktów roślinnych lub przedmiotów, dla których paszporty roślin nie mogą być wydawane przez podmioty upoważnione do ich wydawania.
Zgodnie z Rozporządzeniem wykonawczym Komisji (UE) 2019/2072 z dnia 28 listopada 2019r. bulw roślin z rodzaju Solanum L. i ich mieszańce, nie można przemieszczać na terytorium Unii Europejskiej z Państw trzecich innych niż:
a) Algieria, Egipt, Izrael, Libia, Maroko, Syria, Szwajcaria, Tunezja i Turcja lub 
b) państwa spełniające następujące warunki: (i) należą do następującej grupy państw: Albania, Andora, Armenia, Azerbejdżan, Białoruś, Bośnia i Hercegowina, Czarnogóra, Gruzja, Islandia, Liechtenstein, Macedonia Północna, Mołdawia, Monako, Norwegia, Rosja (tylko następujące części: Centralny Okręg Federalny (Centralnyj fiedieralnyj okrug), Północno-Zachodni Okręg Federalny (Siewiero-zapadnyj fiedieralnyj okrug), Południowy Okręg Federalny (Jużnyj fiedieralnyj okrug) i Nadwołżański Okręg Federalny (Priwołżskij fiedieralnyj okrug), San Marino, Serbia, Ukraina, Wyspy Kanaryjskie i Wyspy Owcze
oraz (ii) — zostały uznane za wolne od Clavibacter sepedonicus (Spieckermann and Kottho) Nouioui et al. zgodnie z procedurą, o której mowa w art. 107 rozporządzenia (UE) 2016/2031 albo — ich przepisy prawa zostały uznane za równoważne z przepisami Unii w zakresie ochrony przed Clavibacter sepedonicus (Spieckermann and Kottho) Nouioui et al. zgodnie z procedurą, o której mowa w art. 107 rozporządzenia (UE) 2016/2031.
W związku z tym należałoby weryfikować wprowadzane na terytorium Polski rośliny z rodzaju Solanum  pod względem zgodności paszportu roślin i etykiety kwalifikacji, kraju pochodzenia z faktycznie wprowadzanymi roślinami.
· projekt rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie zwalczania i zapobiegania rozprzestrzenianiu się wirusa brunatnej wyboistości owoców pomidora (ToBRFV):
Podlaska Izba Rolnicza wnosi uwagę dotyczącą wzmianki „Dz.U. z […] z 2020 r.”, rozporządzenie nie może powoływać się na Dziennik Ustaw z 2020 roku, gdyż w 2020 roku nie było jeszcze ustawy dotyczącej tego zagadnienia. Co do reszty zawartych w projekcie przepisów prawnych, nie wnosi się uwag.

W omawianym okresie Zarząd Podlaskiej Izby Rolniczej występował w sprawach dotyczących aktualnych problemów w sektorze rolnym, także tych zgłaszanych przez Rady Powiatowe Podlaskiej Izby Rolniczej:
· pismo ws. przywrócenia płatności podatków przez Biebrzański PN na poziomie 2009 r.;
· pismo do Prezesa KRIR ws. wprowadzenia przez ARiMR jednolitego systemu pomiaru powierzchni działek rolnych;
· pismo na wniosek Rady Powiatowej PIR w Sejnach dot. udrożnienia rzeki Marycha;
· pismo do Ministra Klimatu ws. odstrzału łosia europejskiego;
· pismo na wniosek Rady Powiatowej PIR w Sejnach ws.: zmiany przepisów dot. opodatkowania poboru wód, zmiany sposobu szacowania starta w gospodarstwach rolnych oraz zmiany ustawy o ubezpieczeniach społecznych rolników; 
· wniosek o udzielenie informacji publicznej dot. skupu zbóż, rzepaku, kukurydzy spoza granic RP w 2019 r.;
· pismo ws. wydłużenia okresu ważności zaświadczenia o przebytym szkoleniu z zasad stosowania środków ochrony roślin;
· pismo ws. przywłaszczeń przez bank maszyn rolniczych;
· pismo dot. transmitowania posiedzeń KRIR w Internecie;
· pismo dot. opiniowania rocznych planów łowieckich; 
· pismo dot. opiniowania projektów rozporządzeń i ustaw przez Izbę Rolniczą; 
· pismo ws. prac scaleniowych na terenie gminy Perlejewo;
· pismo dot. interpretacji przepisów dot. zakupu i dostawy oleju napędowego;
· pismo ws. łączenia środków finansowych na media oraz szkoleń dla osób szacujących straty suszowe;
· pismo ws. odstrzału zwierząt dziko żyjących;

Wydarzenia z udziałem przedstawicieli Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej:
· [bookmark: _GoBack]5 luty 2020 r. – spotkanie z Wojewodą Podlaskim – udział wziął Grzegorz Leszczyński;
· 9 luty 2020 r. – spotkanie Zespołu ds. pszczelarstwa – udział wziął Marek Siniło;
· 12 luty 2020 r. – Mazurska Wystawa Zwierząt Hodowlanych – udział wziął Witold Grunwald; 
· 13 – 14 luty 2020 r. – spotkanie Zarządów, Delegatów do KRIR, Dyrektorów oraz Księgowych Mazowieckiej, Podlaskie, Pomorskiej i Warmińsko - Mazurskiej Izby Rolniczej, udział wzięli Grzegorz Leszczyński, Marek Siniło, Zdzisław Łuba, Jan Zelkowski, Witold Grunwald; 
· 17 luty 2020 r. – posiedzenie Rady Powiatowej PIR w Wysokiem Mazowieckiem - udział wziął Zdzisław Łuba;
· 18 luty 2020 r. – spotkanie ws. podziału woj. podlaskiego na obwody łowieckie  - udział wziął Marek Siniło;
· 19 luty 2020 r. – Kapituła Stowarzyszenia Św. Izydora Oracza - udział wziął Marek Siniło;
· 19 luty 2020 r. – spotkanie na temat "Perspektywy rozwoju polsko- ukraińskiej współpracy w dziedzinie rolnictwa" - udział wziął Grzegorz Leszczyński;
· 20 luty 2020 r. - inauguracja Podlaskiego Festiwalu Zdrowia Roślin 2020 - udział wzięli Grzegorz Leszczyński, Marek Siniło;
· 20 luty 2020 r. – wspólne posiedzenie Rad Powiatowych PIR z powiatów: łomżyńskiego, kolneńskiego, grajewskiego i zambrowskiego – udział wezmą Zdzisław Łuba, Jan Zelkowski, Witold Grunwald; 
· 25 luty 2020 r. – Konferencja Dolina Rolnicza 4.0. - udział wziął Marek Siniło;
Ponadto w omawianym okresie sprawozdawczym:
· Podlaska Izba Rolnicza wydała jedną opinię dla Komorników w sprawie egzekucji komorniczej dot. przedmiotów należących do rolników prowadzących gospodarstwo, które nie podlegają egzekucji;
· Podlaska Izba Rolnicza wydała trzy opinię dot. zmiany przeznaczenia gruntów; 
· Podlaska Izba Rolnicza zgłosiła dwóch przedstawicieli do Rady Społecznej działającej przy Oddziale Terenowym Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa w Białymstoku; 


Sporządziła 
Julita Warszycka 
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