Sprawozdanie z działalności 

Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej 
lipiec 2016
W omawianym okresie sprawozdawczym odbyły się dwa posiedzenia. Posiedzenie z 11 lipca 2016r. odbyło się wspólnie z posiedzeniem członków Komisji Rewizyjnej  W posiedzeniu uczestniczyli: Grzegorz Leszczyński- Prezes Podlaskiej Izby Rolniczej, Adam Niebrzydowski- wiceprezes PIR, Witold Grunwald, Piotr Rusiecki, Romuald Gosk- Delegat Podlaskiej Izby Rolniczej do Krajowej Rady Izb Rolniczych oraz Barbara Laskowska- Dyrektor Biura PIR. Kolejne posiedzenie Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej odbyło się 20 lipca 2016r. W posiedzeniu uczestniczyli: Grzegorz Leszczyński- Prezes PIR, Adam Niebrzydowski-  wiceprezes PIR, Członkowie Zarządu PIR: Witold Grunwald, Piotr Rusiecki, Antoni Sowiński Barbara Laskowska- Dyrektor Biura PIR oraz Joanna Raś- Prezes Spółki Prosperita.
W tym okresie sprawozdawczym przedstawiciele Zarządu PIR opiniowali następujące akty prawne:

· Projekt ustawy o dostępie do zasobów genetycznych i podziale korzyści z ich wykorzystania;

· Projekt rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie ustalania wysokości czynszu dzierżawnego w umowach dzierżawy nieruchomości Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa;

· Projekt rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz wypłaty pomocy technicznej w ramach PROW na lata 2014-2020;
· Projekt rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz wypłaty pomocy finansowej na operacje typu „Inwestycje odtwarzające potencjał produkcji rolnej” w ramach poddziałania „Wsparcie inwestycji w odtwarzanie gruntów rolnych i przywracanie potencjału produkcji rolnej zniszczonego w wyniku klęsk żywiołowych, niekorzystnych zjawisk klimatycznych i katastrof;

· Projekt ustawy o zmianie ustawy o wspieraniu zrównoważonego rozwoju sektora rybackiego z udziałem Europejskiego Funduszu Morskiego i Rybackiego;

W omawianym okresie Zarząd Podlaskiej Izby Rolniczej występował w następujących sprawach:
· Wystąpienie z wnioskiem do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Białymstoku o przeprowadzenie przeglądu istniejących urządzeń melioracyjnych na terenie powiatu augustowskiego.
· Wystąpiono z wnioskiem do Okręgowej Stacji Chemiczno-Rolniczej o udostępnienie informacji dotyczącej kwasowości gleby za 2015 rok we wszystkich powiatach województwa podlaskiego.
· Wystąpiono z prośbą do Wojewody i Wicewojewody o pilne zwołanie Zespołu doradczego ds. rozwiązywania problemów powstałych w wyniku wystąpienia wirusa ASF

· Wystosowano pismo do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi o podjęcie następujących działań:

· Wydłużenie terminu na dostosowanie gospodarstw do wymagań dotyczących bioasekuracji lub na zgłoszenie do lekarza weterynarii oświadczenia, że gospodarstwo nie spełni wymagań określonych w programie bioasekuracji;

· Obiektywnej wyceny ubijanych zwierząt;

· Powoływanie rzeczoznawców uprawnionych do oszacowania wartości rynkowej zwierząt- w każdej komisji powinien być lekarz weterynarii z danego powiatu oraz dwóch rzeczoznawców- przedstawicieli hodowców z gminy;
· Zmiany metodologii wyliczania stanu średniorocznego zwierząt do ustalenia rekompensaty , które powinny być wyliczane na podstawie rocznej sprzedaży lub faktur.

Przedstawiciele Podlaskiej Izby Rolniczej brali udział w następujących wydarzeniach:
· 14 lipca br.- Prezes Grzegorz Leszczyński uczestniczył w posiedzeniu Zespołu Doradczego ds. Rozwiązywania Problemów Wsi i ds. Problemów Powstałych w Wyniku Wystąpienia Wirusa ASF

· 15 lipca br.- Antoni Sowiński- Członek Zarządu brał udział w posiedzeniu Rady Powiatowej Podlaskiej Izby Rolniczej w Hajnówce.

· 22 lipca br.- w posiedzeniu Rady Powiatowej PIR w Białymstoku brali udział Prezes Grzegorz Leszczyński, Barbara Laskowska- Dyrektor Biura PIR oraz Anna Pietraszewicz- pracownik biura PIR

· 24 lipca br.- Witold Grunwald- Członek Zarządu PIR oraz Barbara Laskowska- Dyrektor Biura PIR wzięli udział w pikniku „Jagnięcin Podlaska- walory smakowe i zdrowotne”

Zarząd przypomniał podział obowiązków poszczególnych członków Zarządu pod kątem terytorialnym województwa: 
Prezes Leszczyński- powiaty bielski i siemiatycki, Wiceprezes Niebrzydowski- powiaty: łomżyński, zambrowski i wyskomazowiecki, Pan Sowiński- powiaty: moniecki, hajnowski i białostocki, Pan Grunwald- powiaty: kolneński, grajewski i sokólski, Pan Rusiecki- powiaty: augustowski, sejneński i suwalski.
Poddano pod głosowanie Uchwałę nr 1/VII/2016 Zarządu PIR z dn. 20.07.2016r. w sprawie zarządzenia przeprowadzenia audytu w Podlaskiej Izbie Rolniczej. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Udział delegatów PIR w pracach komisji przetargowych na sprzedaż nieruchomości rolnych: 15
