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 Podlaska Izba Rolnicza, Porosły, ul. Wierzbowa 57, 16-070 Choroszcz 
                                                                                                                                                                                                                     
Sprawozdanie z działalności
Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej
sierpień 2018

W omawianym okresie sprawozdawczym odbyły się 2 spotkania. Posiedzenia Zarządu zwoływał Prezes- Grzegorz Leszczyński. W posiedzeniu  w dniu 10 sierpnia 2018r. uczestniczyli wszyscy Członkowie Zarządu PIR oraz Agnieszka Artemiuk, natomiast w dniu 30 sierpnia 2018r. Prezes- Grzegorz Leszczyński, Wiceprezes- Marek Siniło, Członek Zarządu- Witold Grunwald oraz Anna Pietraszewicz- jako protokolant. 

W omawianym okresie Zarząd Podlaskiej Izby Rolniczej opiniował następujące akty prawne: 
· Projekt rozporządzenia Ministra Środowiska  ryczałt za szacowanie szkód łowieckich.
W nowelizacji ustawy z dnia 22 marca 2018r. o zmianie ustawy Prawo Łowieckie oraz niektórych innych ustaw w art. 46 d ust. 5 przewidziano udział przedstawiciela Izby Rolniczej w szacowaniu szkód łowieckich przy oględzinach lub szacowaniu szkód. Zwracamy uwagę, iż po nowelizacji ustawy z dnia 15 czerwca 2018r. przewiduje się przeprowadzanie oględzin przez przedstawicieli Ośrodków Doradztwa Rolniczego. W związku z tym iż koszty mają być przyznawane przedstawicielom ODR, zwracamy się o przyznanie zryczałtowanych kosztów także przedstawicielom Podlaskiej Izby Rolniczej biorącym udział w oględzinach lub szacowaniu ostatecznym szkód w tej samej wysokości.
W omawianym okresie Zarząd Podlaskiej Izby Rolniczej występował w sprawach dotyczących aktualnych problemów w sektorze rolnym, także tych zgłaszanych przez Rady Powiatowe Podlaskiej Izby Rolniczej:
· Wystąpienie do Wodociągów Białostockich o zlecenie czyszczenia kanalizacji;
· Wniosek do KRIR o podjęcie działań w związku z wystąpieniem suszy, m.in.: uruchomienie wypłat dla rolników, wypłacanie pomocy w sposób progresywny;
· Wystąpienie do KRIR o zniesienie zakazu stosowania mączek zwierzęcych;
· Zapytanie do KRUS odnośnie prac związanych z budową ośrodka rehabilitacyjnego dla rolników w Supraślu;
· Wystąpienie do KRIR w sprawie rolników, którzy nie otrzymali rekompensaty za nieprzerwane nieutrzymywanie świń;


Wydarzenia z udziałem przedstawicieli Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej:
3 sierpnia 2018r.- Konsultacje w sprawie budowy senatorium KRUS w Supraślu, udział wziął Wiceprezes- Marek Siniło;
10 sierpnia 2018r.- spotkanie robocze członków Wojewódzkiej Komisji do koordynacji działalności komisji gminnych- udział wziął Prezes- Grzegorz Leszczyński;
[bookmark: _GoBack]26 sierpnia 2018r.- Dożynki Wojewódzkie w Wigrach. Tegoroczne święto dziękczynienia za zebrane plony miało miejsce w Pokamedulskim Klasztorze w Wigrach. Uroczystości rozpoczęły się o godz. 9.00 nabożeństwem dziękczynnym w parafii Ewangelicko- Augsburskiej św. Trójcy w Suwałkach. Następnie  za plony dziękowali wierni cerkwi prawosławnej – o godz. 10.00 rozpoczęło się nabożeństwo pod przewodnictwem Abp Jakuba w parafii prawosławnej Wszystkich Świętych w Suwałkach. Kosz z darami wręczał Wiceprezes Marek Siniło.  Natomiast o 11.00 , w ogrodach przyklasztornych w Wigrach odbyła się msza św., celebrowana przez Biskupa Ełckiego ks. Jerzego Mazura, w której uczestniczył Zarząd wraz z delegatami oraz pracownikami  Podlaskiej Izby Rolniczej. Dary ołtarza wręczali Prezes- Grzegorz Leszczyński, Wiceprezes- Marek Siniło oraz Członek Zarządu- Antoni Sowiński.
Po nabożeństwach dziękczynnych, o godz. 13.00 w ogrodach przyklasztornych rozpoczęła się oficjalna część Dożynek Wojewódzkich , podczas których Podlaska Izba Rolnicza zorganizowała Piknik Mleczny. Na uczestników czekało też mnóstwo muzycznych atrakcji. Na wigierskiej scenie można było zobaczyć m.in. występy  zespołów pieśni i tańca „Kurpie Zielone” i „Suwalszczyzna”. A wieczorem odbył się koncert zespołu „ Klezmafour”.

Ponadto w omawianym okresie sprawozdawczym:
· Podlaska Izba Rolnicza wydała 1 opinię dot. zmiany przeznaczenia gruntów leśnych na cele nieleśne;
· Zostały wydane 3 opinie dla Komornika ws. egzekucji komorniczej dot. przedmiotów należących do rolnika prowadzącego gospodarstwo, które nie podlegają egzekucji;

Sporządziła:
Justyna Kaliszewicz
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