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W celu zapewnienia realizacji Pani/Pana praw, przed wyrażeniem zgody prosimy o zapoznanie się z informacjami zawartymi w „KLAUZULI INFORMACYJNEJ dla uczestników operacji „zainspiruj się dziedzictwem” oraz innych osób których dane osobowe pozyskano w związku z ubieganiem się o udział w operacji „Zainspiruj się dziedzictwem”.
Zgoda na przetwarzanie danych
Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zawartych w karcie zgłoszeniowej, dla potrzeb niezbędnych do realizacji operacji „Zainspiruj się dziedzictwem”, zgodnie z RODO. 
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Zgoda na wykorzystanie wizerunku
Wyrażam zgodę na utrwalenie mojego wizerunku podczas realizacji operacji „Zainspiruj się dziedzictwem” w postaci zdjęć, filmów i nagrań. Zezwalam na nieodpłatne rozpowszechnianie mojego wizerunku w celach reklamowych, promocyjnych, marketingowych i informacyjnych związanych z realizacją operacji „Zainspiruj się dziedzictwem”. Niniejsza zgoda obejmuje takie formy rozpowszechniania jak: udostępnianie na stronie internetowej, w social mediach, zamieszczanie wizerunku w wydawnictwach oraz materiałach promocyjnych i informacyjnych. Niniejsza zgoda odnosi się do wielokrotnego, nieograniczonego czasowo i terytorialnie rozpowszechniania wizerunku.
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