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Sprawozdanie z działalności
Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej
lipiec 2019

Działania Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej koncertowały się głównie na realizacji bieżących zadań statutowych samorządu rolniczego województwa podlaskiego. Zarząd PIR działa w oparciu o Ustawę o izbach rolniczych, Statut Podlaskiej Izby Rolniczej, kierunki działania określone przez Walne Zgromadzenie PIR oraz wnioski zgłaszane przez Rady Powiatowe Podlaskiej Izby Rolniczej. W omawianym okresie sprawozdawczym odbyły się dwa spotkania. Posiedzenia Zarządu zwoływał Prezes- Grzegorz Leszczyński. W posiedzeniu 12 lipca nie uczestniczył Antoni Sowiński. Natomiast w posiedzeniu 30 lipca wzięli udział wszyscy członkowie Zarządu PIr, p.o. Dyrektora Agnieszka Artemiuk oraz mecenas Aleksander Bojczuk.

W omawianym okresie Zarząd Podlaskiej Izby Rolniczej opiniował następujące akty prawne:
· projekt rozporządzenia Ministra Środowiska zmieniającego rozporządzenie w sprawie szczegółowych warunków wykonywania polowania i znakowania tusz;
[bookmark: _Hlk16065761]Podlaska Izba Rolnicza pozytywnie zaopiniowała projekt.

· projekt rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi zmieniającego rozporządzenie w sprawie szczegółowego zakresu danych zamieszczanych w rejestrze zwierząt gospodarskich oznakowanych;
Podlaska Izba Rolnicza pozytywnie zaopiniowała projekt.

·  projekt rozporządzenia Ministra Przedsiębiorczości i Technologii w sprawie wymagań, którym powinny odpowiadać zbiorniki pomiarowe, oraz szczegółowego zakresu badań i sprawdzeń wykonywanych podczas prawnej kontroli metrologicznej tych przyrządów pomiarowych; 
Podlaska Izba Rolnicza pozytywnie zaopiniowała projekt.

· projekt rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi zmieniającego rozporządzenie w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz wypłaty pomocy finansowej na operacje typu „Inwestycje zapobiegające zniszczeniu potencjału produkcji rolnej” w ramach poddziałania „Wsparcie inwestycji w środki zapobiegawcze, których celem jest ograniczenie skutków prawdopodobnych klęsk żywiołowych, niekorzystnych zjawisk klimatycznych i katastrof” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014–2020;
[bookmark: _GoBack]Podlaska Izba Rolnicza, sugeruje wprowadzenie zmian do projektu rozporządzenia w § 1, punkt 6 w treści: 
Standardowa stawka jednostkowa za wykonanie:
2) bramy - wynosi 1820 zł;
3) furtki - 610 zł;
 
Sugerujemy zmianę w tym punkcie aby ustalić stawkę dofinansowania do 1 metra bieżącego bramy, gdyż bramy są rożnych szerokości (minimalnie  ok. 3 metry dla gospodarstw rolnych, a optymalnie od 6-8 metrów) w zależności od potrzeb, a średni koszt zakupu za 1m bieżący bramy to 1000 zł. Z kolei kwota pomocy do furtki to minimum 800 zł. Sugerowane w rozporządzeniu kwota pomocy do całości bramy i furtki są znikome w stosunku do cen realnych na rynku.

W omawianym okresie Zarząd Podlaskiej Izby Rolniczej występował w sprawach dotyczących aktualnych problemów w sektorze rolnym, także tych zgłaszanych przez Rady Powiatowe Podlaskiej Izby Rolniczej:
· pismo do Wójtów i Burmistrzów z wnioskiem o niezwłoczne powoływanie Komisji ds. oszacowania start na obszarach dotkniętych suszą;
· pismo do członków Podlaskiej Izby Rolniczej w sprawie składania wniosków do Urzędów Gmin o oszacowanie strat na obszarach dotkniętych suszą;
· pismo do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie udzielenia pomocy  rolnikowi;
· pismo do Dyrektora Miejscowego Przedsiębiorstwa Gospodarski Komunalnej i Mieszkaniowej Z.B. w Łomży oraz Prezydenta Miasta Łomża w sprawie  targowiska miejskiego w Łomży;
· pismo do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi dot. zawarcia umowy handlowej pomiędzy UE a krajami Ameryki Południowej zrzeszonymi w organizacji gospodarczej Mercosur;
· pismo do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi dot. kar finansowych nakładanych na rolników za sprzedaż większej ilości świń z przeznaczeniem do uboju;
· pismo do Prezesa KRIR w sprawie drastycznego spadku cen bydła;
· pismo do Głównego Lekarza Weterynarii w sprawie dopuszczenia do obrotu mięsa z gatunków zwierząt chronionych, m.in. żubrów i bobrów;
· pismo do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie udzielania pomocy finansowej dla producentów trzody chlewnej na obszarach objętym restrykcjami w związku ze zwalczaniem afrykańskiego pomoru świń;

Wydarzenia z udziałem przedstawicieli Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej:
2 lipca 2019r. – Posiedzenie Zespołu Doradczego do Spraw Rozwiązywania Problemów Wsi, udział wziął Marek Siniło – Wiceprezes Zarządu PIR oraz Anna Pietraszewicz – pracownik Biura PIR;
12 - 14 lipca 2019r. – Dni Jedwabnego, udział wzięła Jolanta Wielgat- Członek Zarządu PIR;
14 lipca 2019r. – Maraton Rowerowy Lotto Poland Bike Marathon – XI etap w Gminie Perlejewo, udział wziął Prezes PIR Grzegorz Leszczyński;
18 lipca 2019r.  – XVII edycja Ogólnopolskiego Konkursu „Bezpieczne Gospodarstwo Rolne”, udział wzięli członkowie Zarządu: Jolanta Wielgat oraz Witold Grunwald;
26 lipca 2019r. – Agroliga 2019 – udział wzięli Grzegorz Leszczyński i Jolanta Wielgat;

Ponadto w omawianym okresie sprawozdawczym:
· Podlaska Izba Rolnicza wydała trzy opinie dla Komorników w sprawie egzekucji komorniczej dot. przedmiotów należących do rolników prowadzących gospodarstwo, które nie podlegają egzekucji;
· Podlaska Izba Rolnicza wzięła udział w XVII edycji Ogólnopolskiego Konkursu „Bezpieczne Gospodarstwo Rolne” i ufundowała nagrody za 3 miejsce Państwu Gosk w kwocie 500 zł;
· Podlaska Izba Rolnicza ufundowała zwycięzcom (Mistrzowi i Wicemistrzowi w kategorii rolnicy) Konkursu Agroliga 2019 puchary oraz dyplomy wszystkim uczestnikom konkursu;


Sporządziła:
Julita Warszycka
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