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 Podlaska Izba Rolnicza, Porosły, ul. Wierzbowa 57, 16-070 Choroszcz 
Sprawozdanie z działalności
Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej
styczeń 2020

Działania Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej koncertowały się głównie na realizacji bieżących zadań statutowych samorządu rolniczego województwa podlaskiego. Zarząd PIR działa w oparciu o Ustawę o izbach rolniczych, Statut Podlaskiej Izby Rolniczej, kierunki działania określone przez Walne Zgromadzenie PIR oraz wnioski zgłaszane przez Rady Powiatowe Podlaskiej Izby Rolniczej. W omawianym okresie sprawozdawczym odbyło się jedno spotkania. Posiedzenie Zarządu zwołał Prezes- Grzegorz Leszczyński. W posiedzeniu w dniach 28 stycznia uczestniczyli wszyscy Członkowie Zarządu oraz Anna Pietraszewicz – pracownik Biura PIR. 

1. W omawianym okresie Zarząd Podlaskiej Izby Rolniczej opiniował następujące akty prawne:
· projekty rozporządzeń MRiRW w sprawie punktów kontroli granicznej, w których przeprowadza się kontrolę urzędową określonych roślin, produktów roślinnych lub innych przedmiotów wprowadzanych z państw trzecich;
Podlaska Izba Rolnicza po zapoznaniu się z projektem uważa, że zasadne jest zwiększenie punktów wwozu, przez które można wprowadzać rośliny na terytorium RP. Jednakże zwracamy szczególną uwagę na rośliny i produkty roślinne, które wjeżdżają na terytorium Polski z Europy Zachodniej. W wielu przypadkach pochodzą one z państw trzecich. 
· pismo MRiRW ws. ekoprogramów;
Podlaska Izba Rolnicza wniosła kilka uwag do proponowanych praktyk ekoprogramu.
· projekt rozporządzenia MRiRW zmieniającego rozporządzenie w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania, wypłaty oraz zwrotu pomocy finansowej na operacje typu „Premie dla młodych rolników” w ramach poddziałania „Pomoc w rozpoczęciu działalności gospodarczej na rzecz młodych rolników” objętego PROW 2014-2020;
Podlaska Izba Rolnicza ws. w/w projektu zaproponowała zwiększenie kwoty dofinansowania do poziomu 200,000 zł, ponadto wnioskujemy o wydłużenie okresu posiadania przez rolnika gospodarstwa rolnego do 36 miesięcy przed złożeniem wniosku na operację typu „Premie dla młodych rolników”.
· projekt  rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Dobrostan zwierząt” objętego PROW na lata 2014-2020;
Zwiększenie powierzchni dla bydła o 20% jest możliwe tylko poprzez zredukowanie stada, ponieważ powierzchni budynku nie da się zmienić. Zredukowanie stada przez rolników jest nie możliwa ze względu na posiadany w gospodarstwie biznes plan, który wiąże się z obowiązkiem utrzymania danej ilość sztuk. Wypas przy większych radach też nie wchodzi w grę bo bydło więcej zniszczy zielonki niż to warte. Podlaska Izba Rolnicza uważa, że z tego projektu skorzysta bardzo niewielka część gospodarstw, co za tym idzie opiniuje projekt negatywnie. 
Ponadto Izba ma obiekcje co do: ,,Wariant 2.2 Dobrostan krów mlecznych utrzymywanych grupowo”. Grupa rolników, którzy utrzymują krowy mleczne w systemie uwięzionym, nie wypasają na pastwiskach ale mają wybiegi została pominięta.

2. W omawianym okresie Zarząd Podlaskiej Izby Rolniczej występował w sprawach dotyczących aktualnych problemów w sektorze rolnym, także tych zgłaszanych przez Rady Powiatowe Podlaskiej Izby Rolniczej:
· pismo do KRIR ws. środków na odbiór folii i innych odpadów rolniczych;
· pismo do KRIR ws. uwzględnienia gospodarstw towarowych w Powszechnym Spisie Rolnym;
· pismo  dot. kosztów produkcji w gospodarstwie rolnym;
· pismo do KRIR ws. niewprowadzania pełnej rachunkowości dla wszystkich rolników;
· pismo do KRIR dot. wprowadzenia zmian w programie wapnowania gleb;
· pismo do KRIR ws. realizacji wniosków PIR;
· pismo do KRIR ws. wniosków z WZ PIR z prośbą o pomoc w ich realizacji;
· pismo do KRIR ws. dopisania owiec i gęsi do programu PROW na lata 2014-2020;
· pismo do KRIR ws. ptasiej grypy;
· wniosek ws. przywrócenia podatku dla Biebrzańskiego Parku Narodowego na poziomie 2009 roku; 
· pismo do Senatora z prośbą o interwencję ws. KŁ Żbik;
· stanowisko PIR do Audytu Europejskiego Trybunału Obrachunkowego;
· pismo dot. budowy targowiska „Mój Rynek” w Sokołach;
· pismo dot. rekomendacji na stanowisko Łowczego Krajowego;
· pismo do KRIR ws. płatności w ramach wsparcia bezpośredniego;
· pismo do KRIR ws. podziału bezcłowego kontyngentów na import zbóż i kukurydzy;
· pismo do KRIR ws. wykorzystywania wód do celów rolniczych;
· pismo dot. kandydatów PIR do Rad Naukowych Parków Narodowych;
· wniosek o wydanie zezwolenia Generalnego Dyrektora ochrony Środowiska na odstępstwa od zakazów w stosunku do gatunków występujących zwierząt objętych ochroną; 

3. Wydarzenia z udziałem przedstawicieli Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej:
· 9 stycznia 2020 r. - konferencja pt. „Perspektywy dla mieszkańców obszarów wiejskich”- uczestniczył Grzegorz Leszczyński, Zdzisław Łuba;
· 10 stycznia 2020 r. – spotkanie Zarządu i delegatów Walnego Zgromadzenia z Europosłem Krzysztofem Jurgielem oraz Dyrektorami Parków Narodowych – uczestniczył cały Zarząd;
· 13 stycznia 2020 r. - spotkanie pt. „Kiermasz Innowacyjnych Inicjatyw” – uczestniczył Marek Siniło; 
· 15 stycznia 2020 r. - posiedzenie Komisji Zarządzającej Funduszu Promocji Mięsa Wołowego - uczestniczył Grzegorz Leszczyński; 
· 20 stycznia 2020 r. – posiedzenie Powiatowej Rady Rynky Pracy w Kolnie – uczestniczył Jan Zelkowski; 
· 20 stycznia 2020 r. – posiedzenie Rady Powiatowej PIR w Augustowie – uczestniczył Marek Siniło; 
· 20 stycznia 2020 r. – spotkanie opłatkowe PFHBiPM – uczestniczył Zdzisław Łuba; 
· 23 stycznia 2020 r.- spotkanie w siedzibie KRIR ws. zwiększenia kompetencji izb rolniczych - uczestniczył Grzegorz Leszczyński;
· 28 stycznia 2020 r. - posiedzenie Rady Powiatowej PIR w Białymstoku – uczestniczyli: Marek Siniło, Zdzisław Łuba, Jan Zelkowski, Witold Grunwald;
· 29 stycznia 2020 r. - posiedzenia Rady Powiatowej PIR w Augustowie – uczestniczył Witold Grunwald;
· 30 stycznia 2020 r. – spotkanie ws. dokonania podziału województwa podlaskiego na obwody łowieckie – uczestniczył Marek Siniło; 
· 31 stycznia 2020 r.- ogłoszenie wyników konkursu „Rolniczki motorem innowacji w Polsce” – uczestniczył Zdzisław Łuba;
· 31 stycznia 2020 r. – posiedzenie KRIR – uczestniczyli Grzegorz Leszczyński, Piotr Stocki; 
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4. Ponadto w omawianym okresie sprawozdawczym:
· Podlaska Izba Rolnicza wydała dwie opinie komornicze dot. zajęcia nieruchomości rolnych;
· Podlaska Izba Rolnicza wydała 1 opinię dot. zmiany przeznaczenia gruntów; 
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