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 Podlaska Izba Rolnicza, Porosły, ul. Wierzbowa 57, 16-070 Choroszcz 
Sprawozdanie z działalności
Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej
sierpień 2020

Działania Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej koncentrowały się głównie na realizacji bieżących zadań statutowych samorządu rolniczego województwa podlaskiego. Zarząd PIR działa w oparciu o Ustawę o izbach rolniczych i Statut Podlaskiej Izby Rolniczej. Spotkania zwoływał Prezes Podlaskiej Izby Rolniczej Grzegorz Leszczyński. W omawianym okresie sprawozdawczym odbyło się jedno spotkanie. W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy Członkowie Zarządu oraz Dyrektor Biura PIR- Barbara Laskowska. 

W omawianym okresie Zarząd Podlaskiej Izby Rolniczej opiniował następujące akty prawne:

· Projekt ustawy o zmianie ustawy o statystyce publicznej, ustawy o powszechnym spisie rolnym w 2020 r. oraz ustawy o narodowym spisie powszechnym ludności i mieszkań w 2021 r. – 
Pozytywnie zaopiniowano w/w projekty;
· Projekt rozporządzenia Ministra Środowiska zmieniającego rozporządzenia ws. określenia okresów polowań na zwierzęta łowne;
Pozytywnie zaopiniowano projekt;
· Projekt rozporządzenia Ministra Finansów zmieniającego rozporządzenie w sprawie towarów i usług, dla których obniża się stawkę podatku od towarów i usług, oraz warunków stosowanych stawek obniżonych
Po zapoznaniu się z wyżej wymienionym rozporządzeniem, uznano, iż obniżenie stawki vat z 23% na 8% na wymienione w rozporządzeniu towary i usługi jest jak najbardziej zasadne oraz nie wnosi uwag do w/w rozporządzenia;
· Projekt rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi zmieniającego rozporządzenie w sprawie sposobu ustalania wysokości czynszu dzierżawnego w umowach dzierżawy nieruchomości Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa
Nie wniesiono uwag do projektu;
· Poselski projekt ustawy o zmianie ustawy o podatku rolnym oraz ustawy o podatku leśnym:
Pozytywnie zaopiniowano w/w projekt ustawy, jednocześnie zawnioskowano o wprowadzenie zapisu mówiącego, iż od uzyskanego z budżetu państwa zwrotu utraconych dochodów z tytułu zwolnienia od podatku rolnego – winien być odprowadzony  odpis w wysokości 2% na rzecz izb rolniczych.
Podlaska Izba Rolnicza już w lipcu wnioskowała o refundację ulg dla gmin udzielanych w związku z realizowanymi inwestycjami oraz z tytułu zwolnienia od podatku rolnego za użytki rolne klasy V, VI i VIz, które przykładowo w województwie podlaskim stanowią ponad połowę województwa. Zwolnieniami z podatku rolnego objęte są również grunty na których zostały przeprowadzono prace scaleniowe oraz wszystkie nieruchomości rolne położone na terenie parków narodowych, które z kolei zajmują aż  92 161 ha powierzchni województwa podlaskiego.
Wpływy, którymi dysponują izby z tytułu podatku rolnego, przekazanego po wszystkich ulgach oraz zwolnieniach, są nieraz nieadekwatne w stosunku do kosztów jakie ponoszą. Podlaska Izba Rolnicza ma swoje siedziby aż w 14 miastach powiatowych, gdzie zatrudnia pracowników na pełnym etacie. Zatrudnienie pracownika w każdym z powiatów, wynajęcie lokalu, media, odpisy na Krajową Radę Izb Rolniczych itd.  są to ogromne koszty w skali roku.
Izby Rolnicze są organizacją niedofinansowaną, brakuje środków na różne podstawowe potrzeby zapewniające prawidłowe i efektywne funkcjonowanie Izby. Istnieje obawa, iż bez stabilnych przychodów działalność izb rolniczych na dotychczasowym poziomie może nie być możliwa.
Zdaniem Zarządu PIR izby rolnicze powinny otrzymywać 2 % odpis od naliczonego, a nie pobranego podatku rolnego. Dlatego też wnioskujemy o wprowadzenie w w/w ustawie zapisu mówiącego o obowiązku 2% odpisu na rzecz izb rolniczych od uzyskanego z budżetu państwa zwrotu utraconych dochodów z tytułu wszelkich zwolnień.
W omawianym okresie Zarząd Podlaskiej Izby Rolniczej występował w sprawach dotyczących aktualnych problemów w sektorze rolnym, także tych zgłaszanych przez Rady Powiatowe Podlaskiej Izby Rolniczej:
· Wystąpienie do Politechniki Białostockiej ws. studiów podyplomowych;
· Pismo do Podlaskiego Centrum Rolno- Towarowego w Białymstoku ws. działalności targowiska;
· Wystąpienie do SM Mlekpol ws. sytuacji w spółdzielni;
· Pismo do SM Mlekpol z prośbą o uczestnictwo przedstawicieli Podlaskiej Izby Rolniczej w Rejonowych Zebraniach SM Mlekpol;
· Udzielenie informacji dla KRIR odnośnie usług doradczych świadczonych przez Podlaską Izbę Rolniczą;
· Pismo ws. wniosków zgłoszonych na posiedzeniu Zespołu Doradczego ds. Rozwiązywania Problemów Wsi;
· Wystąpienie do KRIR ws. uproszczenia procedur związanych ze zgodą na nabycie ziemi w KOWR przez Młodego Rolnika;
· Wystąpienia do Powiatowych Stacji Sanitarno- Epidemiologicznych w Bielsku Podlaskim, Grajewie i Zambrowie z prośbą o zgodę na organizację spotkań plenerowych „Pij mleko- a zajdziesz daleko!”;
· Odpowiedź dla KRIR ws. wizji dla obszarów wiejskich w zakresie Europejskiego Zielonego Ładu;
· Pismo do KRIR ws. pomocy suszowej dla rolników;
· Wystąpienie do Sanepidu w Grajewie o zgodę na organizację spotkania „Pij mleko- a zajdziesz daleko!”;
· Odpowiedź dla RP PIR w Łomży na wniosek ws. podawania leków;
· Wystąpienie do Marszałka Województwa Podlaskiego ws. rekultywacji i poprawy jakości gruntów rolnych;
Wydarzenia z udziałem przedstawicieli Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej:
3 sierpnia 2020r.- spotkanie KRIR z Ministrem Środowiska. W spotkaniu wziął udział Prezes Grzegorz Leszczyński;
Ponadto w omawianym okresie sprawozdawczym:
· Zgłoszenie Witolda Grunwalda do Lokalnego Partnerstwa ds. Wody na terenie powiatu grajewskiego;
· Zostało wydanych 5 opinii komorniczych ws. egzekucji komorniczej dot. przedmiotów należących do rolnika prowadzącego gospodarstwo, które nie podlegają egzekucji;
· Wydano 2 opinie ws. zmiany przeznaczenia gruntów;
· Ponadto wydano opinię ws. przejęcia długu w gm. Kolno oraz wydano opinię dot. sprzedaży w całości nieruchomości rolnej w gm. Goniądz.

Sporządziła:
Justyna Kaliszewicz
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